

Antwoord van Gedeputeerde Staten op vragen van

T. van Vugt (JA21)
(d.d. 14 januari 2026)

Nummer
4335

Onderwerp
Gevolgen van nieuwe geluidsnormen voor windturbines in
Moerkapelle en Nieuw-Beijerland

Aan de leden van Provinciale Staten

Toelichting vragensteller

Gedeputeerde Staten hebben in mei 2025 de adviezen van de Randstedelijke Rekenkamer betreffende windpark Spui volledig overgenomen, waaronder aanbeveling 6:

“Verken de voor- en nadelen van een maximale geluidsnorm voor absoluut geluid op de gevel bij windturbines. Een maximale geluidsnorm is goed te handhaven en uit te leggen aan de omgeving, wat kan bijdragen aan het vertrouwen in het bevoegd gezag. Bespreek de uitkomsten van de verkenning met PS.”

In de brief Versterking participatie bij de energietransitie (PZH-2025-880734519) wordt bij aanbeveling 6 aangegeven: “Normen over geluid bij windturbines zullen in de nieuwe landelijke normen worden opgenomen.”

Naar aanleiding hiervan hebben wij enkele vragen over de locaties Moerkapelle en Nieuw-Beijerland.

- 1. De turbinelocaties in Moerkapelle en Nieuw-Beijerland liggen dicht bij bewoond gebied. Wordt bij het plaatsen van deze turbines rekening gehouden met de nieuwe landelijke geluidsnormen?*

Antwoord

Er zijn in de nabijheid van Nieuw – Beijerland geen nieuwe windturbines voorzien. De beantwoording van deze vraag richt zich daarom op windenergie in Lansingerland met Kruisweg-Oost als voorkeursgebied.

Als de nieuwe landelijke geluidsnormen van kracht zijn op het moment van vergunningverlening, dan zal hier mee rekening gehouden moeten worden.

In deze fase van het windproject Lansingerland is het nog niet duidelijk of gebruik gemaakt kan worden van de nieuwe landelijke normen of dat gewerkt moet worden met project-specifieke normstelling vanwege het ontbreken van landelijke normen.

- 2. Moeten de turbines worden geremd om het geluidsniveau te verminderen? Zo ja, staat hier — net als bij andere casussen — een financiële compensatie voor de projectontwikkelaar tegenover wegens gederfde winst?*

Antwoord

Een windturbine zal alleen geplaatst kunnen worden als deze voldoet aan de landelijke (concept)normen voor geluid of aan de project specifieke normen. De initiatiefnemer besluit zelf of het project doorgang

kan vinden met eventuele beperkingen om te voldoen aan de geluidsnormen. Financiële compensatie vanuit de provincie aan een ontwikkelaar of exploitant is daarom niet aan de orde.

Wij zijn niet bekend met casussen waarbij de provincie op voorhand al financieel bijdraagt aan een project vanwege beperkingen op basis van wettelijke geluidsnormen.

3. *Indien Gedeputeerde Staten nu al weten dat de turbines op deze locaties mogelijk in de knel komen door de nieuwe landelijke geluidsnormen, staan Gedeputeerde Staten dan open voor het verplaatsen of het niet plaatsen van deze turbines, om zo toekomstige kosten te voorkomen?*

Antwoord

De nieuwe landelijke normen hebben betrekking op nieuwe windparken.

Voor wat betreft het project Lansingerland kan dit wel gevolgen hebben voor de ontwikkelmogelijkheden op deze locatie maar door het ontbreken van vastgestelde landelijke normen zijn deze gevolgen nu nog niet bekend.

4. *Indien Gedeputeerde Staten niet van mening zijn dat deze turbines moeten worden gestopt of verplaatst, hoe zijn zij dan voornemens om te gaan met de nieuwe landelijke geluidsnormen?*

Antwoord

Zie antwoord op vraag 3. Verder wachten GS de landelijke normen af en de eventuele aanvullende instructies die daarbij mogelijk nog volgen.

Den Haag, 10 februari 2026

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,

secretaris,

voorzitter,

drs. M.J.A. van Bijnen MBA

mr. A.W. Kolff